



· 焦点

# 你能看到我的眼泪, 却看不到我的心滴血

## 自行车赛场发生惨烈连环相撞, 七人受伤, 中国香港选手骨裂坚持比赛获银牌



昨天上午, 广州亚运会场地自行车赛继续争夺, 在女子积分赛中发生了连环撞车事故, 共有7位选手被卷入事故。中国香港的黄蕴瑶在摔倒后, 重新爬起来坚持跑完全程, 并最终获得银牌, 她赛后被诊断肋骨骨裂。

### 目击 七位车手惨烈相撞

共有7位选手被卷入事故。比赛中一个弯道处, 为了抢到更有利的位置, 两位选手发生碰撞倒地, 后面的车手因躲避不及, 造成了连环撞车, 共有7位车手被卷入了撞车事故。非常惊险的是, 后面赶过来的车手由于车速太快, 躲避不及直接从之前倒地的车手身体上轧过。随后各队教练和队友赶到赛道内, 把受伤队友扶出赛道, 医务人员在缓冲区进行简单治疗。

7位车手中韩队和印度车手的伤情并不严重, 日本选手萩原麻由子表情很痛苦, 医务人员赶紧给她的颈部做了固定, 随即将她抬到了医疗室。香港选手刁小娟也伤得比较重, 头部和胳膊都受伤, 被担架抬到救护车上, 由于疼痛难耐, 刁小娟在救护车里失声痛哭。

中国选手汤科蓉受伤最严重, 事故发生后她一直躺在场地内, 随后医务人员小心翼翼地将她抬上担架, 并做好固定。5分钟后医院人员将她抬上救护车送往医院。

### 后果 香港选手肋骨骨裂

昨天上午, 广州亚运会场地自行车赛继续争夺, 在女子积分赛中发生了连环撞车事故, 共有7位选手被卷入事故。中国香港的黄蕴瑶在摔倒后, 重新爬起来坚持跑完全程, 并最终获得银牌。中国香港的黄蕴瑶和中华台北的易芳

如都在撞车后, 强忍着疼痛返回赛场, 黄蕴瑶也坚持跑到了比赛结束, 并最终获得银牌。在颁奖仪式前, 黄蕴瑶眼泪忍不住往外流, 不过她强忍着泪水坚持到颁奖仪式后, 教练也早早准备好了轮椅推她到了混合采访区。此时黄蕴瑶终于忍不住失声痛哭, 在谈

到自己的伤情时, 她说, “我怀疑自己骨折了, 因为当时我的胸部好像被车轮撞了, 以前也遇到过这样的受伤情况, 当时是左侧的肋骨骨折。”黄蕴瑶也透露她赛后为何而哭, “我哭的原因是, 这场比赛对我来说很重要, 因为奥运会后就没有这个项目了, 亚运会是最大的

赛事, 没能拿到金牌所以我哭了。”随后黄蕴瑶被送往治疗, 在医院里黄蕴瑶仍感到非常疼痛, 医生在看完片子后诊断, 黄蕴瑶胸部并没有骨折, 有些骨裂, 而且还有一些气胸。香港队上下轻松了不少, 随即选择将她送回到亚运村内静养。

### 指责 香港方面怪罪大陆车手

中国香港队有两名车手被卷入撞车, 赛后香港方面更是指责大陆选手制造了这一事故。中国香港的刁小娟是本次比赛的夺金热门, 前几圈比赛她就拿到了28分, 而最终冠军的成绩不过是34分。刁小娟撞车退赛无缘奖牌, 让香港方面极其不满, 也

将矛头指向了获得冠军的刘馨。中国香港自行车队的一位人士在赛后非常愤怒, “这次事故就是刘馨(本次比赛冠军, 大陆选手)造成的, 在冲刺阶段的弯道是没人松脚的(降速), 但她一松脚后面的车自然就会撞上去, 韩国选手是最先撞上来, 然后我们两个队员就跟着撞了上

去。”赛后裁判详细观看了录像, 有记者试图上前看看比赛中到底发生了什么, 但裁判并不允许记者观看, 最后也未对事故进行任何判罚。在央视的报道画面里, 同样对事故发生的情况介绍不清。让香港方面惋惜的是他们损失了一枚金牌, “这块金牌其实很稳的, 刁小娟当

时就28分了, 你看看最后他们才得了多少分, 如果不出事我们肯定是冠军的。”而刁小娟的伤势很重, 在救护车内疼得忍不住失声痛哭, 随后被医院诊断为左肩骨折加脱臼, 并入院进行治疗。

### 回应 刘馨称撞车不是故意的

刘馨昨天在谈到撞车事件时说, “那不是有人故意的, 意外在自行车项目中经常发生。”在发生撞车事故时, 刘馨就在几名出事车手的身前, 躲过了撞车。刘馨赛后表示, “那不是有人故意的, 意外在自行车项目中经常发生, 稍微控制不住两个车轮就会碰到。如果汤科蓉没摔倒的

话, 我们会配合得很默契, 当时我很紧张, 我希望她能快点赶上来。”昨天比赛后, 组委会取消了发布会, 记者们只能在混合采访区采访获奖队员。刘馨在谈到比赛时说, “教练给了我很大鼓励, 我很激动, 因为这是女子积分赛的最后一枚金牌, 下届这个项目就被取消了。”女子记分赛项目无疑是中国和中国香港的对决, 中国选手稍弱一些, 香港选手

实力更强。刘馨赛后说, “我非常满意今天的表现, 我付出了100%的努力, 我给自己的表现打一百分。之前队里定的任务是拿奖牌, 我也只是想拿一枚奖牌, 没想到冲金的任务完成了。”

本版文字 星报综合报道

### 图说亚运 给力

在2010年广州亚运会的赛场上, 出现了非常多“给力”的画面。编辑决定, 搜罗一个“给力大全”。“给力”, 这是一个相当热门的网络词语。但自从上了《人民日报》的头版, 它瞬间被赋予了新的生命力。而不知从何时起, 一向善于创造新事物的中国人民, 给“给力”起了个英文名——Gelivable。相当给力!



最“给力”的浪花



最“给力”的肱三头肌



最“给力”的旗袍(女)



最“给力”的男人亮相



最“给力”的青春痘



最“给力”的拉拉队



最“给力”的肤色



最“给力”的胡子

### “金牌第一是讽刺” 引发热议

官员抨击新华社记者颠倒是非



亚运会

体育大国、金牌大户不等于全民身体素质提高。14日, 新华社记者杨明针对的一篇言论一鸣惊人。他认为: 中国人的体质正在明显滑坡, 但我们的金牌总数是世界第一, 亚洲绝对第一。他同时还建议, 从下届亚运会开始, 淡化金牌, 从大学或体协中选拔真正的业余选手参赛。杨明的观点一出来, 就引发了热议。15日, 中国亚运代表团副团长、江苏省体育局局长殷宝林接受记者采访, 他针对新华社记者的观点, 提出了一连串的反驳: 竞技体育争金牌有什么错? 竞技体育争金牌和发展群众体育有什么矛盾? 殷宝林还直言不讳地指出: “某些记者为出名, 总是炮制一些所谓‘高论’, 这简直是颠倒是非! 我们代表团的同志都不会予以理会。”

针对中国代表团在广州亚运会上金牌榜的“一骑绝尘”现象, 新华社14日发表了一篇炮轰重磅级言论。连日来, 该文亮出的“金牌第一是种讽刺”之激烈观点, 引发了社会和媒体的广泛关注和热议。

中新社记者翁阳发文称, 暂且放下各方对此的褒贬不一, 回首从被讥为“东亚病夫”的屈辱史到北京奥运会首次问鼎金牌榜, 中国的体育和社会语境已是沧海桑田。忆往昔, 中国体育健儿在国际重要竞技赛场上每一次劈金斩银, 都曾让这个国家和她的民众获得无比的自豪与精神满足。

时至今日, 亚运会上应接不暇的一面面金牌, 已令充满激情的骄傲感不断褪却, 毫无悬念的金牌榜让国民“审美疲劳”在所难免。

但不得不说的是, 中国体育, 即便是乒羽、体操等传统优势项目, 是否真正强大到可以发扬风格甚至选派业余选手参赛的程度?

该文作者杨明为新华社体育部高级记者, 且长期关注报道足球和田径项目。对于中国足球和田径水平在世界体坛上究竟有“几斤几两”, 普通百姓皆心中有数, 更何况杨明。

看一看亚运会国奥和田径“独苗”刘翔比赛门票被“黄牛党”爆炒的倒卖盛况, 听一听前日数万球迷对国奥惨败韩国齐发的“解散”怒吼, 无法肩负民众殷殷期待的中国体育现实让亚运金牌黯淡无光, 无怪乎中国著名体育评论员黄健翔会慨叹男足克韩能抵50块金牌。

熟悉杨明的人称其文风犀利。细读这篇文章, 可以发现作者真正讽刺的并非“金牌第一”, 而是在中国作为体育强国符号的“唯金牌论”面子工程, 是扭曲的体育发展理念和机制, 是对体育“里子”全民健身的重视不足, 甚至是永远提不起来的中国足球。

毋庸置疑, 文中偏于激烈的立场观点, 不够严谨的逻辑表述等值得商榷, 但对正在致力于从体育大国向真正体育强国转型的中国而言, 这种强烈刺痛感却带来了积极的警醒作用, 并且具有超越体育范畴的社会意义。

### NBA战报

星报综合报道 北京时间11月16日, 黄蜂在客场以95:98不敌小牛, 新赛季首尝败果。小牛四连胜。第六人杰森·特

### 黄蜂不敌小牛

里投中关键一球, 全场拿下了26分, 他还助攻9次, 抢断3次。特雷沃·阿里扎得到了13分7个篮板, 大卫·韦斯特12分。佩贾·斯托贾科维奇替补出场, 得了17分。

最后一支失利的球队。克里斯·保罗得了22分, 但下半场只得2分, 他还助攻9次, 抢断3次。特雷沃·阿里扎得到了13分7个篮板, 大卫·韦斯特12分。佩贾·斯托贾科维奇替补出场, 得了17分。